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1. Fragen zur Lehrveranstaltung1. Fragen zur Lehrveranstaltung

Inhaltliche Gestaltung der Lehrveranstaltung

Diese Veranstaltung ist für meine berufliche
Zukunft relevant

1.1)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=607
mw=2,2
md=2
s=1,1
E.=47

31%

1

38,1%

2

18%

3

10,2%

4

2,8%

5

Die Veranstaltung erfordert sehr gute
mathematische Vorkenntnisse

1.2)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=645
mw=3,4
md=4
s=1,4
E.=8

15%

1

11,8%

2

19,1%

3

24,5%

4

29,6%

5

Die Veranstaltung erfordert ein sehr hohes
Abstraktionsvermögen

1.3)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=637
mw=2,6
md=2
s=1,2
E.=14

21%

1

29,2%

2

25,4%

3

16,5%

4

7,8%

5

Die Veranstaltung ist sehr praxisnah1.4)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=633
mw=2,3
md=2
s=1,1
E.=20

23,1%

1

38,5%

2

23,9%

3

10,9%

4

3,6%

5

Das Thema der Lehrveranstaltung interessiert
mich

1.5)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=647
mw=2,1
md=2
s=1,1
E.=3

32,1%

1

40,3%

2

16,5%

3

7,1%

4

3,9%

5
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Die Lehrveranstaltung ist anregend1.6)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=647
mw=2,4
md=2
s=1,1
E.=3

21,3%

1

37,1%

2

25,2%

3

11,9%

4

4,5%

5

Die Anforderungen in der Lehrveranstaltung sind
für mich gut zu bewältigen

1.7)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=643
mw=2,2
md=2
s=0,9
E.=11

24,1%

1

45,6%

2

20,1%

3

8,7%

4

1,6%

5

Vermittlung der Inhalte durch die Dozentin bzw. den Dozenten

Die Lehrinhalte werden verständlich vermittelt1.8)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=648
mw=2
md=2
s=1
E.=5

37,2%

1

39%

2

15,3%

3

6%

4

2,5%

5

Der Aufbau und die Ziele der Lehrveranstaltung
wurden klar vorgestellt

1.9)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=644
mw=1,8
md=2
s=1
E.=8

45,5%

1

34,8%

2

13,2%

3

4%

4

2,5%

5

Auf Fragen, Anregungen und Einwände von
Studierenden wird sorgfältig eingegangen

1.10)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=605
mw=1,6
md=1
s=0,9
E.=48

59,3%

1

31,2%

2

5%

3

2,5%

4

2%

5

Die Dozentin/der Dozent ist meist gut vorbereitet1.11)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=636
mw=1,4
md=1
s=0,7
E.=17

65,4%

1

27,5%

2

4,9%

3

1,7%

4

0,5%

5

Die Dozentin/der Dozent ist im Umgang mit
Studierenden freundlich und aufgeschlossen

1.12)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=625
mw=1,3
md=1
s=0,7
E.=26

73,3%

1

21,8%

2

3%

3

1,1%

4

0,8%

5

Behandeln Lehrende ihre Studierenden (m/w/d)
gleich?

1.13)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=558
mw=1,2
md=1
s=0,6
E.=93

84,4%

1

12,5%

2

1,8%

3

0,5%

4

0,7%

5

Die eingesetzten digitalen Medien sind hilfreich1.14)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=640
mw=1,7
md=1
s=0,9
E.=12

50,3%

1

32,5%

2

11,6%

3

3,8%

4

1,9%

5

Ihre Beteiligung an der Lehrveranstaltung

Ich habe diese Veranstaltung regelmäßig besucht1.15)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=649
mw=1,4
md=1
s=0,9
E.=4

73,5%

1

16,6%

2

5,5%

3

2,3%

4

2%

5

Ich bereite die Veranstaltung regelmäßig vor1.16)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=650
mw=3,3
md=3
s=1,3
E.=4

9,8%

1

17,4%

2

27,7%

3

22%

4

23,1%

5

Ich bereite die Veranstaltung regelmäßig nach1.17)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=647
mw=2,8
md=3
s=1,2
E.=6

13,6%

1

30,1%

2

29,7%

3

14,5%

4

12,1%

5
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Die Mitstudierenden haben ein großes Interesse
an dieser Lehrveranstaltung

1.18)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=495
mw=2,6
md=2
s=1
E.=157

10,5%

1

40,8%

2

28,3%

3

14,7%

4

5,7%

5

Die Arbeitsatmosphäre unter den Studierenden in
dieser Lehrveranstaltung ist kooperativ

1.19)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=495
mw=2,2
md=2
s=0,9
E.=158

23%

1

48,7%

2

19,6%

3

5,9%

4

2,8%

5

Ich lerne in dieser Lehrveranstaltung viel1.20)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=645
mw=2,2
md=2
s=1
E.=7

24%

1

45%

2

21,2%

3

7,4%

4

2,3%

5

Im Allgemeinen bin ich mit der Lehrveranstaltung
zufrieden

1.21)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=648
mw=2,1
md=2
s=1,1
E.=4

32,3%

1

40,9%

2

15,6%

3

7,1%

4

4,2%

5

2. Online-Lehre2. Online-Lehre

Wird die Lehrveranstaltung (ganz oder teilweise) online durchgeführt?2.1)

n=650ja 82.3%

nein 17.7%

Mein Lernprozess ist in dieser Lehrveranstaltung
durch die digitale Lehre nicht beeinträchtigt
worden

2.2)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=508
mw=2
md=2
s=1,2
E.=23

45,7%

1

24,6%

2

14,6%

3

9,6%

4

5,5%

5

Bei der Durchführung der Onlinelehrveranstaltung
gab es keine technischen Probleme

2.3)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=507
mw=1,7
md=1
s=1
E.=25

57,4%

1

28,8%

2

6,5%

3

5,1%

4

2,2%

5

In der online durchgeführten Lehrveranstaltung ist
eine Interaktion und Kommunikation mit der/dem
Lehrenden sehr gut möglich

2.5)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=476
mw=2
md=2
s=1,1
E.=53

44,5%

1

30,7%

2

12%

3

8,2%

4

4,6%

5

In der online durchgeführten Lehrveranstaltung
funktioniert die Interaktion zwischen den
Teilnehmenden sehr gut

2.6)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=409
mw=2,4
md=2
s=1,2
E.=117

30,6%

1

25,2%

2

25,7%

3

11%

4

7,6%

5

3. Zeitaufwand für die Lehrveranstaltung3. Zeitaufwand für die Lehrveranstaltung

Wie hoch ist Ihr durchschnittlicher Zeitaufwand für die Vor- und Nachbearbeitung dieser Lehrveranstaltung pro Woche?

Stunden pro Woche3.1)

n=649Weniger als 1 Stunde 24.5%

1 bis 2 Stunden 31%

2 bis 4 Stunden 29%

4 bis 6 Stunden 10.8%

Mehr als 6 Stunden 4.8%
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4. Fragen zum Tutorium4. Fragen zum Tutorium

Gibt es zu dieser Lehrveranstaltung ein Tutorium und nehmen Sie an diesem teil?4.1)

n=644Ja 32.5%

Nein 67.5%

Die angebotenen Tutorien waren hilfreich für das
Verständnis der Lehrveranstaltung

4.2)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=206
mw=1,5
md=1
s=0,9
E.=3

66%

1

22,3%

2

8,3%

3

1,5%

4

1,9%

5

Das Tutorium ist mit der Lehrveranstaltung
inhaltlich gut abgestimmt

4.3)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=206
mw=1,6
md=1
s=0,9
E.=2

64,1%

1

22,8%

2

7,3%

3

3,4%

4

2,4%

5

Das Tutorium ist mit der Lehrveranstaltung
hinsichtlich der zeitlichen Abfolge der behandelten
Inhalte gut abgestimmt

4.4)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=206
mw=1,7
md=1
s=1
E.=2

54,9%

1

28,6%

2

9,7%

3

3,9%

4

2,9%

5

Im Tutorium werden verbliebene Unklarheiten der
Lehrveranstaltung geklärt

4.5)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=200
mw=1,8
md=1
s=1
E.=7

51%

1

30,5%

2

10%

3

6%

4

2,5%

5

Die Übungsaufgaben aus dem Tutorium
unterstützen mein Verständnis der
Lehrveranstaltung

4.6)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=205
mw=1,7
md=1
s=0,9
E.=2

56,1%

1

29,3%

2

8,8%

3

4,4%

4

1,5%

5

Die Tutorin / der Tutor ist kompetent4.7)
Trifft überhaupt nicht
zu

Trifft völlig zu
n=202
mw=1,4
md=1
s=0,8
E.=4

69,3%

1

23,8%

2

3,5%

3

1,5%

4

2%

5

6. Studiengang6. Studiengang

In welchen Studiengang sind Sie eingeschrieben?6.1)

n=645Maschinenbau 62.2%

Mechatronik 5.7%

Wirtschaftsingenieurwesen 24.2%

Berufspädagogik 3.1%

Anderer Studiengang (Bitte angeben) 4.8%

7. Geschlecht7. Geschlecht

Sie sind:7.1)

n=652männlich 77.8%

weiblich 17.6%

divers 0%

keine Angabe 4.6%

Vielen Dank für Ihre Teilnahme!
Ihre Dozentin bzw. Ihr Dozent wird die Ergebnisse dieser Befragung zeitnah mit Ihnen diskutieren.
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Profillinie

Zusammenstellung: LVE Maschinenbau WiSe 2021/22

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1. Fragen zur Lehrveranstaltung1. Fragen zur Lehrveranstaltung

1.1) Diese Veranstaltung ist für meine berufliche
Zukunft relevant

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=607 mw=2,2 md=2,0 s=1,1

1.2) Die Veranstaltung erfordert sehr gute
mathematische Vorkenntnisse

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=645 mw=3,4 md=4,0 s=1,4

1.3) Die Veranstaltung erfordert ein sehr hohes
Abstraktionsvermögen

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=637 mw=2,6 md=2,0 s=1,2

1.4) Die Veranstaltung ist sehr praxisnah Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=633 mw=2,3 md=2,0 s=1,1

1.5) Das Thema der Lehrveranstaltung interessiert
mich

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=647 mw=2,1 md=2,0 s=1,1

1.6) Die Lehrveranstaltung ist anregend Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=647 mw=2,4 md=2,0 s=1,1

1.7) Die Anforderungen in der Lehrveranstaltung
sind für mich gut zu bewältigen

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=643 mw=2,2 md=2,0 s=0,9

1.8) Die Lehrinhalte werden verständlich vermittelt Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=648 mw=2,0 md=2,0 s=1,0

1.9) Der Aufbau und die Ziele der
Lehrveranstaltung wurden klar vorgestellt

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=644 mw=1,8 md=2,0 s=1,0

1.10) Auf Fragen, Anregungen und Einwände von
Studierenden wird sorgfältig eingegangen

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=605 mw=1,6 md=1,0 s=0,9

1.11) Die Dozentin/der Dozent ist meist gut
vorbereitet

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=636 mw=1,4 md=1,0 s=0,7

1.12) Die Dozentin/der Dozent ist im Umgang mit
Studierenden freundlich und aufgeschlossen

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=625 mw=1,3 md=1,0 s=0,7

1.13) Behandeln Lehrende ihre Studierenden (m/w/
d) gleich?

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=558 mw=1,2 md=1,0 s=0,6

1.14) Die eingesetzten digitalen Medien sind hilfreich Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=640 mw=1,7 md=1,0 s=0,9

1.15) Ich habe diese Veranstaltung regelmäßig
besucht

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=649 mw=1,4 md=1,0 s=0,9

1.16) Ich bereite die Veranstaltung regelmäßig vor Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=650 mw=3,3 md=3,0 s=1,3

1.17) Ich bereite die Veranstaltung regelmäßig nach Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=647 mw=2,8 md=3,0 s=1,2

1.18) Die Mitstudierenden haben ein großes
Interesse an dieser Lehrveranstaltung

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=495 mw=2,6 md=2,0 s=1,0

1.19) Die Arbeitsatmosphäre unter den Studierenden
in dieser Lehrveranstaltung ist kooperativ

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=495 mw=2,2 md=2,0 s=0,9

1.20) Ich lerne in dieser Lehrveranstaltung viel Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=645 mw=2,2 md=2,0 s=1,0

1.21) Im Allgemeinen bin ich mit der
Lehrveranstaltung zufrieden

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=648 mw=2,1 md=2,0 s=1,1

2. Online-Lehre2. Online-Lehre

2.2) Mein Lernprozess ist in dieser
Lehrveranstaltung durch die digitale Lehre
nicht beeinträchtigt worden

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=508 mw=2,0 md=2,0 s=1,2
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2.3) Bei der Durchführung der
Onlinelehrveranstaltung gab es keine
technischen Probleme

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=507 mw=1,7 md=1,0 s=1,0

2.5) In der online durchgeführten Lehrveranstaltung
ist eine Interaktion und Kommunikation mit der/
dem Lehrenden sehr gut möglich

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=476 mw=2,0 md=2,0 s=1,1

2.6) In der online durchgeführten Lehrveranstaltung
funktioniert die Interaktion zwischen den
Teilnehmenden sehr gut

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=409 mw=2,4 md=2,0 s=1,2

4. Fragen zum Tutorium4. Fragen zum Tutorium

4.2) Die angebotenen Tutorien waren hilfreich für
das Verständnis der Lehrveranstaltung

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=206 mw=1,5 md=1,0 s=0,9

4.3) Das Tutorium ist mit der Lehrveranstaltung
inhaltlich gut abgestimmt

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=206 mw=1,6 md=1,0 s=0,9

4.4) Das Tutorium ist mit der Lehrveranstaltung
hinsichtlich der zeitlichen Abfolge der
behandelten Inhalte gut abgestimmt

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=206 mw=1,7 md=1,0 s=1,0

4.5) Im Tutorium werden verbliebene Unklarheiten
der Lehrveranstaltung geklärt

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=200 mw=1,8 md=1,0 s=1,0

4.6) Die Übungsaufgaben aus dem Tutorium
unterstützen mein Verständnis der
Lehrveranstaltung

Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=205 mw=1,7 md=1,0 s=0,9

4.7) Die Tutorin / der Tutor ist kompetent Trifft völlig zu Trifft überhaupt
nicht zu n=202 mw=1,4 md=1,0 s=0,8


